

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ЛЮ ЦЗЯЦЗЯ
на тему: «Формирование цепей поставок сжиженного газа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика
(транспорт и логистика)

Внутренний спрос в России и ряде др. стран на сжиженный газ (природный/ углеводородный) отличается высокой стабильностью и стремлением к росту. Объективные предпосылки для существования этой тенденции создают многие факторы. Среди них в первую очередь следует выделить постепенный перевод транспорта на газомоторное топливо и использование поставок СПГ для снабжения им потребителей, которые дислоцированы на территориях страны, удаленных от магистральных трубопроводов природного газа.

Одновременно с усилением этой тенденции на внутреннем рынке энергетических ресурсов должны интенсивно формироваться цепи поставок сжиженного газа. Чтобы выполнить это условие, требуется сосредоточиться не только на производстве этой продукции в малотоннажном формате, но и на выработке научных рекомендаций по проектированию и управлению подобными логистическими структурами. Тема диссертационной работы Лю Цзяцзя по этим причинам является актуальной.

Диссертационная работа Лю Цзяцзя, судя по автореферату, включает положения, которые представляют собой научно обоснованный результат комплексного анализа отличительных аспектов построения и функционирования цепей поставок сжиженного газа (природного и углеводородного), ориентированных на удовлетворение внутренних нужд национальной экономики в этом энергетическом ресурсе. Это обстоятельство позволяет сделать вывод о том, что диссертация Лю Цзяцзя обладает научной новизной.

Среди положений диссертации Лю Цзяцзя, характеризующихся научной новизной, необходимо выделить те из них, в которых на основе системного принципа уточняется специфика обеспечения безопасности цепей поставок сжиженного газа.

Отдельного внимания в диссертационной работе Лю Цзяцзя заслуживают предложенный автором подход к оценке архитектуры городских систем газоснабжения с учетом комплементарной роли сжиженного газа (природного/ углеводородного) в обеспечении их надежности.

Научное внимание обращают на себя также положения работы Лю Цзяцзя, в которых уточняется специфика оценки замысла проекта построения национальных цепей поставок сжиженного природного газа в малотоннажном формате.

В диссертации Лю Цзяцзя присутствуют некоторые недостатки.

Например, в ее автореферате не характеризуются особенности влияния многоканальности распределения газа на обеспечение клиенториентированности цепей поставок этой продукции (с.13).

Диссертационная работа Лю Цзяцзя полностью удовлетворяет требова-

ниям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (п.9-14), утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Заведующий кафедрой экономики и торговой политики
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»,
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика),
профессор

Олег Валерьевич Архипкин

12 августа 2025 года

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»
Адрес: 664003 Иркутская область, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 1.
тел. +79027633757
E-mail: arhipkin@id.isu.ru

